

全国政协十三届三次会议今天下午3时开幕

新华社北京5月20日电 全国政协十三届三次会议将于5月21日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于

政协十三届二次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视台总台将对开幕会汪洋作全国政协常委会工作报告进行现场直播;新华网将对开幕会作现场图文直播。

21日下午,十三届全国人大三次会

议各代表团将召开会议,推选团长、副团长;审议大会主席团和秘书长名单草案;审议大会议程草案。21日晚,十三届全国人大三次会议将举行预备会议,选举大会主席团和秘书长,表决会议议程草案。预备会议后,大会主席团举行第一次会

议。21时40分,十三届全国人大三次会议将举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,新闻发布会将采用网络视频形式进行。

全国两会首次举行网络视频新闻发布会

记者与发言人“隔空”问答

主会场不设记者席,网络同步直播

历年两会首场新闻发布会,都是媒体关注的重点。在疫情常态化防控背景下,今年首场新闻发布会更受关注。相较往年,今年全国两会新闻发布会的最大变化是,主席台和参会记者不在同一个空间。主席台设在人民大会堂新闻发布厅,分会场设在梅地亚中心多功能厅。

在人民大会堂一层新闻发布厅,没有设置记者席,取而代之的是两块宽3米、高2米的直播大屏。直播大屏实时播放梅地亚新闻中心记者参会的画面。

发布会上,主持人通过大屏点名记者提问,主席台画面则通

过大屏实时传递到梅地亚新闻中心。这既确保了新闻的及时发布,又做到了安全防控。

今年全国两会首场新闻发布会,创新和精简是两大特点。

会期缩短4天半,媒体采访“云”上见

非常时期,非常形式。郭卫民介绍,全国政协十三届三次会议将于5月21日下午3时在人民大会堂开幕,5月27日下午闭幕,较原来计划缩短了4天半。

考虑到疫情防控要求和会期安排,本次大会期间,全体会议和小组会议都做了压减。将安排开幕会、闭幕会以及两次大会发言,其中一次以视频会议方式举行;安排6次小组会议。开幕会、闭幕会将邀请外国驻

华使节旁听。

除了首场新闻发布会以网络视频形式举行,大会还对媒体采访方式作出适当调整,包括邀请少部分在京中外记者到人民大会堂现场采访;通过网络视频方式安排3场“委员通道”采访活动等。不过,大会将尽可能为中外记者提供采访便利。郭卫民表示,欢迎中外记者朋友运用网络、视频、书面等方式采访,各委员驻地均设立网络视频采访室。政协大会新闻组和驻地新闻联络员将积极为中外记者采访提供服务,提供便利。

发布会更紧凑,75分钟回答11个问题

虽然首场发布会出现了一些变化,但最大的不变,是各界对首场发

布会的极高关注度。

今年是郭卫民第二年担任大会新闻发言人。发布会刚开场,郭卫民就开门见山,邀请记者们提问。发布会时间也更为紧凑,75分钟里,郭卫民回答了11个提问,涉及经济形势、脱贫攻坚、国家卫生应急管理体系建设等。

“我国经济社会发展大局保持稳定,发展韧性强潜力大”“我们将继续尽己所能,为有需要的国家提供支持和援助,推动抗击新冠疫情的国际合作”“在全球公共卫生危机面前,人类始终是一个休戚与共的命运共同体,没有哪个国家能够置身度外,独善其身”……在回答关于疫情影响下备受关注的经济形势、抗疫国际合作等热点问题时,郭卫民语速不疾不徐,沉着应对,态度鲜明。

图说
我们的
价值观

祖国
是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

